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Seninle İyi Gelecek Etkinliği Açılış Konuşması 

Orhan Turan, TÜSİAD Yönetim Kurulu Başkanı  

16 Mayıs 2024 Perşembe, İstanbul 

 

Değerli Gençler ve Değerli Konuklar, 

Tüm dünyanın geleceğini şekillendirecek en önemli konulardan biri sürdürülebilirlik. Bu konuya, gençlik 

ve girişimcilik temelinde odaklanan bu etkinlikte sizlerle buluşmaktan mutluyum.  

 

Ortak sorunlar ve yenilikçi çözümler için bir araya gelmek; birlikte düşünmek, tartışmak, hareket etmek 

ve sonuca ulaşmak her zamankinden çok daha önemli. Semtler, şehirler, ülkeler ve kıtaların ötesinde, 

gezegenimizdeki varlığımızın devamlılığı bugün yaptıklarımızla ve yarın yapacaklarımızla belirlenecek. 

Bu bakış açısı ile Birleşmiş Milletler Sürdürülebilir Kalkınma için Küresel Amaçların belki de en önemli 

maddesi olan “Amaçlar için Ortaklık” kavramını daha iyi anlamalı, bu yönde hep birlikte çalışmalıyız.  

 

Gezegenimizin geleceği için hep birlikte çalışmaktan söz ederken "Dünya'nın bir ucundaki genç ile 

Türkiye'nin bir ucundaki genç arasında köprü kurmak istiyorum." diyen, Türkiye’de sivil toplum ve 

gençlik çalışmalarına büyük katkılar sunmuş, Habitat Derneği kurucusu, birkaç gün önce kaybettiğimiz 

Değerli Dostum Sezai Hazır’ı sevgiyle anmak isterim. İnanıyorum ki onun hayal ettiği şekilde Türkiye’nin 

gençleri tüm dünya ile köprüler kuracak ve gezegenimizin sorunlarına evrensel etkisi yüksek çözümler 

ve iş birlikleri geliştirecek.  

 

Sevgili Gençler, 

İklim krizinin etkilerini her geçen gün çok daha farklı şekilde ve şiddetli hissediyoruz.  

• 2023 yılı en sıcak yıl olarak tarihe geçti1, geçtiğimiz nisan ayı küresel sıcaklıkta rekor seviyelere 

ulaştı.2  

• Dünyada su kıtlığı, iklim değişikliği kaynaklı göçler, ekonomik kayıplar her geçen gün artıyor.  

• 2021 yılında gerçekleşen mega orman yangınları halen hafızalarımızda.  

• Araştırmalar, iklim krizi ile biyoçeşitlilik krizinin etkileşimine ve etkilerini derinleştirme 

potansiyeline dikkat çekiyor.  

• Dünya Ekonomi Forumu tarafından yayımlanan 2024 Küresel Riskler Raporu da önümüzdeki 

10 yılda ele alınan öncelikli risklerin yarısının, doğrudan çevresel tehditlerle ilişkili olduğunu 

gözler önüne seriyor.   

Tüm bunlar, sürdürülebilirlik bakış açısının artık sadece bir trend olmadığını, geleceğimizin teminatı 

olduğunu gösteriyor. Bunu hepimiz anlamalı ve bu yönde iş birlikleri kurmalıyız.  

Nitekim uluslararası toplum iklim krizinin etkilerini azaltmak ve uyum faaliyetleri yürütmek için çeşitli 

adımlar atıyor. 1990’lı yıllardan beri Kyoto Protokolü ve Paris Anlaşması gibi çevreyi önceliklendiren 

çeşitli politika önerileri ortaya koyuldu. Avrupa Birliği’nin 2019’da başlattığı “Avrupa Yeşil Mutabakatı” 

birçok alanda yeşil ve dijital unsurları temel alan “ikiz dönüşüm” sürecini tetiklemeye devam ediyor. 

Ülkemizde de iklim değişikliği ile mücadelenin azaltım ve uyum boyutlarını kapsayan bir dizi düzenleme 

 
1 https://climate.copernicus.eu/copernicus-2023-hottest-year-record  
2 https://climate.copernicus.eu/copernicus-global-temperature-record-streak-continues-april-2024-was-
hottest-record  
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hayata geçiriliyor. Tüm bu çalışmaların etkin bir şekilde uygulanması ve daha güçlü iklim hedeflerinin 

hayata geçirilmesi gerekiyor ki bu süreç başarılı olabilsin. Zamanımız yok; ekosistemin dengesini 

gözeten, karbon nötr kalkınmayı başaran, yeşil ekonomik dönüşümü içselleştirmiş çevreci bir yapıyı 

vakitlice inşa etmemiz gerekiyor.  

Tüm bu süreçlerde üniversiteler, STK’lar ve kamu kurumlarıyla iş dünyası arasında iş birliklerinin 

artırılması, yenilikçi fikir ve çözümlerin geliştirilmesinde önemli bir rol oynuyor.   

 

Sevgili Gençler, 

Küresel sorunlara çözüm üretebilmek, toplumsal ve sürdürülebilir kalkınmayı başarmak, dijital ve yeşil 

dönüşümde etkin rol oynamak için kuşkusuz nitelikli bir eğitim sistemine sahip olmamız gerekiyor. 

Değişimin hızını giderek artırdığı bugün, kimi meslekler ortadan kalkarken, yepyeni meslekler ve iş 

imkanları ortaya çıkıyor. Beklentilerin ve ihtiyaçların hızla değiştiği bu dönemde bireylerde aranan 

nitelikler de değişiyor, çeşitleniyor. Dünya Ekonomi Forumu’nun “İşlerin Geleceği 2023” raporuna göre 

sadece 5 yıl içerisinde küresel istihdam piyasasının %23’ünde yapısal değişiklikler yaşanacağı tahmin 

ediliyor.  

Dünyadaki bu gelişmelerle beraber, gelişmiş ülkeleri yakalayacak sıçramayı yapmamız için zamanımız 

giderek daralıyor. Pek çok ülke çağa ayak uyduracak bir eğitim için çalışmalar yaparken, biz de 

Cumhuriyetimizin ikinci yüzyılında, ekonomik ve sosyal kalkınmayı başarmış, demokratik laik bir hukuk 

devleti olan Türkiye için, bilimsel temelli çağdaş bir eğitim seferberliğini bir an önce hayata geçirmeliyiz.   

21. Yüzyılın gerektirdiği bilişsel, sosyal ve dijital becerilere sahip, bilim, teknoloji, matematik, 

mühendislik yaklaşımıyla analitik, eleştirel ve disiplinlerarası düşünebilen zihinlere ihtiyacımız var. 

Teknik yetkinlikleri kadar sosyal farkındalığı gelişmiş, farklılıklara ve doğaya duyarlı bir gençlik ile daha 

iyi bir geleceği inşa edebiliriz.  

Tek bir işten emekli olmak yerine, artık iç içe geçen ya da birbirini takip eden kariyer yolları mümkün. 

Kendi becerilerinizi çok yönlü geliştirdiğiniz sürece, geleceğin teknolojik ve yeşil işleri dahil pek çok 

alanda önünüzde yepyeni fırsatlar var.  Hangi meslekte, kurumda ve pozisyonda olursanız olun “Daha 

adil ve sürdürülebilir bir dünya için ne yapabilirim?” sorusu ise her zaman odağınız olmalı. 

Daha sürdürülebilir bir dünya için kuşak çatışmasına değil, kuşaklararası iş birliğine ihtiyacımız var. 

Sizlerle bir araya geldiğimizde yaptığımız projeleri ve önemsediğimiz konuları anlatmak kadar, sizlerin 

fikirlerinden beslenmeyi de çok önemli bir fırsat olarak görüyoruz. Değişen dünyaya ve ülkemizin 

meselelerine karşı bakış açılarınızı bizimle paylaşmanızı önemsiyoruz.  

Değerli Gençler, 

Aranızda şimdiden geleceğini yurtdışında planlayanlar olduğunu tahmin edebiliyorum. Beyin göçü son 

yıllarda etkisini giderek daha fazla hissettiriyor. Yurt dışında edinilen deneyim şüphesiz çok kıymetli. 

Öte yandan, gençlerimize potansiyellerini ve hayallerini kendi ülkelerinde gerçekleştirebileceği bir ülke 

iklimi yaratmamızın önemli bir sorumluluk olduğunu biliyoruz. Bunun için ekonomik reformların 

yanında tüm özgürlük alanlarında, hukukun üstünlüğünde, dil, din, ırk, cinsiyet, köken ayrımı olmadan 

tüm eşitsizliklerle mücadelede, çevre ve iklim krizine duyarlılık başta olmak üzere pek çok önemli 

konuda taviz vermeksizin ilerleme göstermemiz gerektiğini hep vurguluyoruz. 
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İş dünyası olarak biz de insanı odağa alan; gelişmiş, saygın, adil ve çevreci bir geleceği genç nesillere 

miras bırakmak için çalışmaya ve iş birliklerini güçlendirmeye devam edeceğiz. Gençler de bu yolda en 

önemli paydaşlarımızdan biri. Gençlerimizi ve girişimcilerimizi yürüttüğümüz programlarla 

destekliyoruz.  

 

Cumhuriyetimizin kurucusu Mustafa Kemal Atatürk’ün “Genç fikirli demek, doğruyu gören ve anlayan 

gerçek fikirli demektir.” sözünden yola çıkıyor, gençliği yalnızca bir yaş meselesi olarak görmüyoruz. Bu 

bakış açısı ile gençliği yeni fikirlere açık olmak, kalıplaşmış düşünceleri sorgulamak ve zamanın ruhuna 

göre doğru ve yeni kararlar verebilmek olarak değerlendiriyoruz. Bu doğrultuda her zaman gençlerle 

ve girişimcilerle temas kuruyor ve birlikte çalışıyoruz.  

 

Sevgili Gençler, 

Bugün gerçekleştirdiğimiz etkinlik sürdürülebilirlik konusundaki çalışmalarımızı perçinleyecek.  

 

Bugün konuşulan her konunun, sorulan her sorunun ve ortaya atılan her fikrin sürdürülebilirlikle ilgili 

toplumsal farkındalığın geliştirilmesine katkı sağlayacak.  Bunda büyük bir rolünüz var. Sınıfınızda, 

evinizde, yurdunuzda, staj yaptığınız iş yerinde kısacası zaman geçirdiğiniz tüm mekanlarda birlikte 

olduğunuz kişilerin girişimcilik ve sürdürülebilirlik konusundaki farkındalığını artırmak elinizde. Çözüm 

odaklı ve girişimci yaklaşımları gündeme getirmek ve desteklemekten hiç bıkmayın. Sizler hem 

umudumuz hem de ülkemizin bugünü ve geleceğisiniz.  

 

Değerli Konuklar, 

Sözlerime son verirken TÜSİAD olarak, Sabancı Topluluğunun şirketleri Brisa, Kordsa ve Temsa’nın 

desteğiyle düzenlediğimiz bu anlamlı etkinlikte sizlerle birlikte olmaktan memnuniyet duyduğumu 

tekrar paylaşmak isterim. Bu etkinliğin hayata geçirilmesinde büyük emekleri olan, TÜSİAD yönetim 

kurulunda birlikte yer aldığımız değerli arkadaşlarım İzel Levi Coşkun’a ve Cevdet Alemdar’a teşekkür 

etmek istiyorum. Böyle etkinlikler, gençler ile sürdürülebilirlik konusundaki farkındalığı  artırmak ve 

gençlerin yenilikçi fikirlerini desteklemek için güçlü bir zemin oluşturuyor.  

 

Sevgili Gençler,  

Günümüzün büyük ve karmaşık sorunları aslında çözüm üretme, yeni fikirler geliştirme ve harekete 

geçme konusunda itici birer faktör. Unutmayın, tüm büyük ve karmaşık fizik problemlerinin çözümü 

küçük bir kalem oynatma hamlesi ile başladı ve kalemin sahibinin kararlılığı ile sonuca ulaştı. 

Denemekten asla vazgeçmeyin, cesur olun, farklılıklara değer verin. Yeni şeyler söylemekten, 

düşünmekten, çizginin dışına çıkmaktan çekinmeyin. Yenilikçi fikirlerinizle bugünü ve yarını 

dönüştüreceksiniz, girişimcilik cesaretiniz ile ülkemizi dünya ile yarışta daha güçlü bir konuma 

taşıyacaksınız, buna inancımız tam!  

 

Bu vesile ile birkaç gün sonra kutlayacağımız 19 Mayıs Atatürk’ü Anma, Gençlik ve Spor Bayramınızı 

şimdiden gönülden kutlarım!  

 

 


